

## Do Veteránského prasete se zakousla i silniční plachetnice

Od LEONY ROHÁČKOVÉ

Želeč – Packard Clipper, bezmála šestimetrový koráb silnic, byl jednou z ozdob nedělního srazu milovníků veteránů nazvaného Veteránské prasce. Třetí ročník přilákal stovku majitelů historických vozů a motocyklů. Vozy značky Aero, Fiat, MG, Tatra či Škoda se doplňovaly s motocykly nejrůznějších kubatur. Zelečský zámek a organizátoři nabídli účastníkům pestrý program, včetně projíždek kočárem.

Nejzdálenější účastník přijel na motocyklu JAWA po vlastní ose urazil více než 300 kilometrů. „Jsme parta nadšenců, která svá srdce upsala historickým vozům. Grilování prasat má na zámku letitov tradici a tak jsme se před třemi lety rozhodli spojit dvě naše záliby – dobré jídlo a historii,“ popsal začátky srazu organizátor Jindřich Šaur. On sám vlastní hned tři krásné vozy Triumph Spitfire, Ford Capri a Skodu MB. „Ta je úplně celá, akorát větší díly mám naskládaných uvnitř. Čeká ji rekonstrukce,“ smál se.

Pozornost návštěvníků budil již zmíněný Packard Clipper, jehož



majitel se na sraz dostavil ve slušivé uniformě námořního důstojníka. „Vůz byl vyroben v roce 1947 v Americe. Za zmínku stojí skutečnost, že konstruktér Howard Darren jej vytvořil za pouhých deset dnů. Pojmenován byl po rychlé plachetnici,“ vysvětlil. Dvou a půltunový vůz s motorem o obsahu 165 koní dodnes dokáže „plout“ stošedesátkou. Odpovídá tomu ale i spotřeba, zatímco při jízdě po dálnici se motor spokojí s 20 litry benzínu na sto kilometrů, po městě „vypije“ litrů čtyřicet.

Dalšími raritami byl sněhově bílý Excalibur, hasičský Fiat 1100, závodní Aerovka či skupina vypará-

děných kabrioletů MG. „Musím říct, že je to úžasný zážitek, nachlo mě zde všechno, auta, motorky i dobré jídlo. Navíc oceňuji organizaci, ta opravdu klapá jak na drátkách,“ pochválil pořadatele Jan Marek. Stejně pochvalně mluví i starostka Zeleče Bronislava Augustinová, která se letos rovněž jako organizátorka odšla do dobového kostýmu: „Chci podporovat snahu mladých v Želči a jsem ráda, si je rozumíme. Obzvlášť jsem si vychutnala jízdu kočárem Václava Obra, to byl opravdu skvělý zážitek.“

Přehlídka historických automobilů a motocyklů doplnila vojenská technika, výstava bonsají, suiseki a večerní koncert.



Foto: Leona Roháčková

## Želečtí hasiči se rvali na trávníku

Od LEONY ROHÁČKOVÉ

Želeč – Běh na sto metrů s překážkami, stometrová štafeta a požární útok čekaly minulou sobotu na účastníky okresního kola v požárním sportu. Na fotbalovém trávníku se v Želči o umístění popasovalo 12 družstev mužů a čtyři družstva žen.

První místo v mužích obsadil Pěnčín před Brodkem u Konice a Domamyslicemi, v ženách si nejlépe vedly Otaslavice před Ochozem a Bedihoštěm. Soutěž pořádali OSH Čech, Moravy a Slezska Prostějovského okresu. Okresní odborná rada velitelů PROSTĚJOV ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje, Územním odborem Prostějov a SDH Želeč.



Foto: Bronislava Augustinová

## Na Kopeček přibyli kosmani stříbřitíZ pouti odcházeli lidé se srdcem

Olomouc – Párek kosmanů stříbřitých představili v těchto dnech chovatelé návštěvníkům olomoucké zoologické zahrady. Opíčky přicestovaly do ZOO na jaře letošního roku a po měsíční karanténě byly umístěny do expozice v pavilonu opic.

Oba jsou dvouletí, samec pochází z Holandska z Epe Zoo, samička z maďarského Szegedu. „Doufáme, že se jim u nás bude líbit stejně, jako ostatním druhům opic a časem se dočkáme přírůstků,“ doufá za chovatele tisková mluvčí Hana Labská.

Kosmani stříbřití žijí východně a jižně od řeky Amazonky ve východní Brazílii. V tropických pralesích upřednostňují na spaní dutiny stromů a hustou vegetaci. Zajímavé je jejich zbarvení, podle kterého jsou i pojmenováni. Od stříbřité bílé až po hnědou. Podle zbarvení je některých vědci dělí do třech poddruhů. Měří kolem 21 centimetrů, stejně dlouhí jako tělko mají i ocas. „Mají unikátně

tvořené čelisti, které se zužují až do špičky, což jim dokonale umožňuje získávat mizu ze stromů, která je hlavním základem jejich potravy. Jídelníček si doplňují

ovoce, hmyzem a listům,“ dodala Hana Labská.

V CITES jsou zařazení do přílohy II, v červené knize mají status nejmenší ohrožení. (ler)



Foto: Milan Kořínek

## Popisný svod teriérů vyslal psy do chovu



Foto: Leona Roháčková

Prostějov - Na pět desítek teriérů se v pondělí sjelo na prostějovské kynologické cvičišti. Uskutečnil se zde další z popisných svodů teriérů.

Před pozorným zrakem Vladi-

míry Tiché, uznávané mezinárodní rozhodčí a předsedkyně klubu teriérů, definovali psi dorostenci z řad westků, českých a skotských teriérů a dandie dinmont teriérů. Bližší informace přineseme v příštím vydání Týdenku Prostějovska. (ler)

## Indická kuchyně kouzlo exotiky

Prostějov - Zpestření tradiční české kuchyně je tu. Zítřa, tedy 9. července od 17 hodin v Netušilově ul. se koná zážitkový kurz indické kuchyně.

V hlavní roli zelenina – prakticky a rychle. Kurz nabídne

jídlá z tepelně upravené i syrové zeleniny, saláty i hlavní jídla. Všechny recepty využívají běžně dostupné suroviny. Chcete se poučit a ochutnat? Bližší informace a přihlášky na telefonnu 731 445 474 nebo na adrese muni.prija@centrum.cz. (šev)

## Střelci pálili po holubech, lišce i srnci

Osina – Už dvanáct let se perou myslivci z Mysliveckého sdružení Horka Žárovice o putovní pohár. Každý rok si jeden z nich velkou zlatou trofej odnáší jako připomínku dobré střelecké mušky.

V sobotu se na střelnici do Osiny sjela nejen dvacítká střelců, ale i jejich rodinných příslušníků. Tátové, dědové a synové pálili po asfaltových holubech nebo se pokoušeli složit lišku či statného srnce. Jejich polovičky stejně jako děti si užívaly slunečného dne a hlasitě fandily. „Děláme tuto akci pravidelně. Sdružení nakoupí náboje, ceny, obstará občerstvení. Je to prostě krásné prožití den,“ konstatoval hospodář sdružení Josef Pořízka.

Putovní pohár si už podruhé odnesl právě Josef Pořízka. „Po malorážce už bylo jasné, že mě nikdo nedohání,“ konstatoval spokojeně. Nastřílel totiž 248 bodů,

zatímco druhý Josef Paníček dosáhl „pouhých“ 188 bodů. Třetí skončil Stanislav Znojil. Letošní-

mu vítězi stačí vyhrát ještě příští rok a putovní pohár „doputuje“ definitivně k němu domů. (ler)



Foto: Leona Roháčková

Kladky - „Nejen srdce z perníku, ale srdce naplněné láskou a Boží milostí. To je pravý dar, který by si měl z letošního kladecké pouti každý odnést,“ kázal věřícím Ladislav Tichý, celebrant slavnosti mše svaté, konané u příležitosti svátku sv. Cyrila a Metoděje.

Jako každoročně, i letos podhorská vesnička ožila. Na pouti se zkrátka v Kladkách drží odjakživa. Starousedlci i přespolní korzovali návis, děti se vyřádily na kolotočích, chlapi slavnostní den uctili fotbalem, poutníci pak modlitbou v kostele. Každý si přišel na své a přesto všechny spojovalo jediné. Sounáležitost ke kraji. Pýcha nad chrámem, který po staletí zůstává raritou svou velikostí a pestrostí výzdoby, svědčí o velké bohabojnosti minulých generací. Setkání s blízkými či vzpomínky z dětství. Kladecko, to je totiž nepopsatelná srdeční záležitost. (pad)

